



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7111期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

省委政法委员会第七次全体会议召开 全力以赴防风险保安全护稳定促发展 为我省高质量完成全年经济社会发展目标任务保驾护航 王成国讲话 杨青玖李占国林贻影出席

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 10月28日,2024年度省委政法委员会第七次全体会议召开,深入学习贯彻党的二十届三中全会和省委十五届五次全会精神,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习全国公安厅局长座谈会精神,研究学习贯彻意见,开展平安浙江建设三季度形势分析,审议有关文件。省委常委、政法委书记王成国主持会议并讲话。副省长、公安厅厅长杨青玖,省法院院长李占国,省检察院检察长林贻影出席。

会议传达学习了习近平总书记在9月26日中共中央政治局会议、庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话和在安徽考察时关于解决人民内部矛盾的重要指示精神。会议指出,全省政法机关要切实把思想统一到中央对经济形势

的分析判断上来,统筹好高质量发展与高水平安全的关系,全力防风险、保安全、护稳定、促发展,为我省“决战四季度、夺取全年胜”,高质量完成全年经济社会发展目标任务保驾护航。要深刻认识新中国成立75年来特别是新时代以来,我们党团结带领全国各族人民取得的伟大成就,进一步筑牢讲政治、铸忠诚的思想根基,坚定道不变、志不改的决心意志,扛起保安全、促发展的责任担当,全面巩固稳进向好的发展态势。要深刻感悟习近平总书记对坚持和发展新时代“枫桥经验”的高度重视,准确把握新时代“枫桥经验”的丰富内涵,深入践行新时代“枫桥经验”的实践要求,着力推动优秀传统文化与现代治理元素的有机融合,加快推进基层治理现代化。

会议听取了全国公安厅局长座谈会及全国、全省公安工作会议精神贯彻落实

情况的汇报。要求全省公安机关以新警务理念为先导,持续深化“共富、共治、生态”三大警务建设,进一步坚定公安改革的正确政治方向和价值取向,深度融入经济社会发展大局。以新运行模式为关键,完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,立足“省级主责、市县主战、派出所主防”定位,着力构建协同高效警务体制机制。以新技术装备为支撑,坚持体制、机制、技术“三轮驱动”,全力参与全国跨部门大数据办案平台提质增效试点工作,做强“公安大脑”平台基座,升级完善“浙警智治”主平台,塑造公安工作新动能、新优势。以新管理体系为保障,以接受省委上下联动巡视巡察为契机,加强内部治理,践行“三能”要求,建设高素质过硬公安铁军。

会议充分肯定了前三季度平安建设取得的成绩,强调要进一步坚定信心决心,以

“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,推进更高水平的平安浙江建设。要清醒认识当前形势和存在的问题,时刻绷紧安全之弦,下好先手棋、打好主动仗,不断提升平安建设能力和水平。要全力打好全年平安建设的收官战,聚焦政治安全、经济金融安全、社会治安、公共安全、网络安全等重点领域,深入开展风险隐患大排查大起底大整治,牢牢守住平安底线。

会议还听取了全省商事调解改革试点工作相关情况汇报,书面审议了《关于赴贵州、湖北两地调研政法智能化和办案平台建设的报告》,对做好相关重大活动安保、抓好年度重点任务收关、精心谋划明年工作思路等作了部署安排。

省委政法委副书记、委员参加会议。省法院常务副院长、省纪委监委驻省委办公厅纪检监察组组长、省公安厅党委专职副书记等列席会议。



“趣”享运动

为进一步提升政法队伍凝聚力、向心力、战斗力,日前,由金华市委政法委和市总工会主办,市政法系统工会工委和市人民警察培训学校承办的金华市政法系统第二届“平安杯”趣味运动会热闹开赛。运动会共设“同舟共济”“力拔三河”“一往无前”“游刃有余”“翻山越岭”“捷足先登”“眼疾手快”“百发百中”8个比赛项目,来自当地政法系统及驻金各省属监狱共19支代表队近500名干警参加。经过激烈角逐,金华市公安局代表队获团体一等奖,浦江县政法系统代表队、省金华监狱代表队获团体二等奖。

金华政法融媒体中心 项雅琦 通讯员 陈盼 朱瑞云

“半村商贸,半村烟火”

在友谊村里,听一首民主法治和谐曲

本报记者 陈岚 通讯员 周金成

这里,是杭州市萧山区瓜沥镇新城的核心,也是杭州第19届亚运会瓜沥场馆的所在地;这里,商贸繁荣,店铺林立,彰显着蓬勃的活力;这里,百姓生活富足、和乐,空闲时或是参加村里组织的活动,或是逛逛家门口的“法治文化街区”,与相熟的店铺老板打个招呼聊聊天,融洽又温暖……这里,叫做友谊村。

村党支部书记龚建新,担任萧山区瓜沥镇友谊村的“大家长”已将近20年。村里的发展越来越快,而他也觉得各项工作越来越“顺”,这里头有什么秘诀呢? (下转5版)

建德市洋溪街道:

聚焦民生实事 擦亮幸福底色

通讯员 王艺 李霞

作为建德市东部现代化新城,洋溪街道是建德常住人口增长速度最快的乡镇,第七次人口普查显示,街道常住人口较上一次增加了65%。近年来,面对辖区人口密集、矛盾纠纷增多的客观实际,洋溪街道坚持以人民为中心的发展思想,从民生关切的急难愁盼问题入手,通过完善组织架构、提升智治水平、健全自治队伍、矛盾多元化解等方式,走出了一条现代镇域治理新路径,绘就了“城乡和美”新画卷。

聚焦智治创新,“一屏掌控”为治理赋能

前不久,因为劳资纠纷,外地务工人员小李走进了街道社会治理中心。柜台服务人员热情接待了他,在说明情况登记后,调解员了解了事情经过。经过半个小时的连线沟通,纠纷被成功化解,调解结果让小李连连称赞。

(下转6版)

从“被动合规”到“主动合规”,法治服务护航新能源发展

企业法治建设创新成果集中展示活动上,来自“中国电池产业之都”长兴县的龙头企业天能集团的“市场营销合规引领行业健康发展”项目获评“合规管理”创新成果。

企业能在合规管理上收获成果,与长兴对新能源产业的有效引导息息相关。

截至目前,长兴县共有天能集团、超威集团等新能源企业420余家,其中上市企业4家、规上企业41家,新能源产业生产总值占GDP近一半比重。迅猛发展的同时,新能源产业制度支撑不足、企业合规不健全、执法监管风险多发等问题也日益凸显。

(下转2版)

本报记者 沈艳瑜 通讯员 曲鹏冲

本报记者 在近日举行的第二届

